



还面无表情……停车的时候，另一辆车突然开过来抢了你的车位，还理所当然

脸严肃的对你说说话，你一定会觉得不爽。喝茶时，有人碰到了你的桌子，茶水洒到了你裤子上，对方还面无表情……停车的时候，另一辆车突然开过来

微笑改变一切

王鑫荣

世界上因为有了微笑而充满生机，充满欢乐。如果没有微笑，世界将变成一个没有灵魂的世界。

如果没有了微笑，去上超市买东西，服务员一脸严肃的对你说说话，你一定会觉得不爽。喝茶时，有人碰到了你的桌子，茶水洒到了你裤子上，对方

……玩滑梯时，你还没有离开，而后面的人就下来了，踢到了你的屁股，踩脏了你的衣服……

世界上因为有了微笑而充满生机，充满欢乐。如果没有微笑，世界将变成一个没有灵魂的世界。

如果没有了微笑，去上超市买东西，服务员一

抢了你的车位，还理所当然……玩滑梯时，你还没有离开，而后面的人就下来了，踢到了你的屁股，踩脏了你的衣服……

微笑是万能的，在这个世界上没有一个微笑解决不了的问题。微笑是最好的身份证，微笑可以改变一切。

今年生日那天，我对妈妈说：“妈妈，我想要一部手机，可以吗？”妈妈说：“可以呀，但是，咱们必须约法三章，同意吗？”

“同意，同意，别说约法三章，约法一百章也同意！”我不假思索地回答。

“第一，一天只能玩半个小时；第二，不能为了手机和我吵架；第三，不能因为玩手机不吃饭、不睡觉。能做到吗？”

我想了想，说：“可以吧。”就这样我获得了人生的第一部手机。我拿到手机时欣喜不已，先做了简单的设置，又下载了微信、QQ、作业帮等软件，还有必不可少的游戏。

手机带来了方便，遇到不会的题在手机上面查，和朋友聊天，学习累了还可以玩玩游戏放松一下。但过了一段时间后，手机带来的负

手机带给我的……

徐佳浩

面影响也渐渐浮出了水面。

我对手机的依赖越来越强了，一遇到难题就在手机上搜，一点儿也不想动脑筋了。

因为长时间盯着手机玩游戏，视力下降得非常厉害，原来我可以看清视力表的5.2，而现在连4.7也看不清了。

天天想着手机游戏，抱着手机玩个不停，我的睡眠质量也下降了，夜里睡不着觉，早上起不了床，每天还无缘无故的头晕。我感觉身体被掏空了，一会儿摸不着手机，我就浑身难受，觉得自己被手机吞噬

了。妈妈和我的约法三章早被我抛到了九霄云外，因为手机，我和妈妈之间经常爆发战争，我和父母的关系也越来越紧张。我知道我这样不对，但是就是停不下来。

啊，手机这个东西真把我害惨了，手机像毒品一样麻痹了我的神经，像寄生虫一样寄生在我的生活中，手机还想挑拨离间，离间我和父母、同学之间的关系。

我该怎么办呀？如果再给我一次机会，我宁愿不要手机。

出。当新趾甲长出后，再用新趾甲把厚重的羽毛一片一片拔下来。在经历了流血、感染、饥饿，甚至死亡的五个月后，老鹰长出新的羽毛，完成了它的蜕变，又过了30年的美好时光。

今年春节来临之际，一场传染性强、致病率高、死亡率高的疫情——新型冠状病毒在武汉爆发。人心惶惶，很多人逃离武汉，而钟南山爷爷及来自全国各地的大批医务工作者逆行前行，前往武汉救治患者，抢救生命。别人的生命是生命，难道他们的生命就不是生命吗？他们也珍爱自己的生命，但为了救治患者，为了他们的责任和使命，他们无怨无悔。在他们的心目中，生命的意义就是奉献。

生命的意义是对生命的渴望，对生命的延续，对生命的尊重。

生命的意义

孟维冬

坚持、奉献、拼搏、学习……都是生命的意义。不同的时代，不同的年龄，不同的人群，对生命的意义有不同的理解。

在陡峭的山崖上生存着一种凶猛的飞行动物——老鹰。老鹰的孩子小鹰出生后，老鹰就会用一种残酷的方式训练它们飞行。老鹰狠心地把小鹰推下悬崖。因为小鹰怀着对生的渴望，在下落的过程中，拼命地拍打翅膀学会了飞行，就可以生存下来。反之，如果没有学会飞行就只能死去。这种方法虽然残酷，

却很有效，是老鹰一直使用的方法，我想老鹰也不想伤害自己的孩子，但是为了小鹰的生存，它们不得不这样做。

老鹰的年龄可长达70多岁，但在40岁时要经历一次生命的抉择。原来老鹰在40岁时，爪子开始老化，喙又长又弯，羽毛又厚又重，飞翔十分吃力。这时候，老鹰会躲到悬崖上的山洞里，不停的用喙去击打岩石，直到喙完全脱落，然后静静地等新喙长出。当新喙长出后，它用新喙将脚趾甲一片一片拔

幸福是什么呢？是替我护住桌角，是偷偷给我一个惊喜，是带我吃一顿热乎乎的火锅……

幸福是什么呢？是替我护住桌角。爸爸去饭店吃饭，把我也带去了。爸爸正在和他的老朋友谈话，我伸手去拿餐巾纸，一不小心把筷子撞到了地上。我钻到桌子底下捡了筷子，准备爬起来的时候，看到一双大手正护着桌角。在那一瞬间我感到了幸福，即

幸福是什么

孙泽玉

使爸爸在和他的老朋友谈话也不忘关注我。

幸福是什么呢？是偷偷给我准备的惊喜。那个周末正巧是我的生日，爸爸、妈妈带我吃完饭回到家，我刚想进我的房间，爸爸神秘地说：“先把眼闭上。”搞什么名堂呢？我乖乖地闭上了眼，妈妈牵着我的手，把我带进了房间。进去之后，妈妈说：“可以睁眼了。”我睁眼一看，哇！居然把我的房间装扮成了粉色。粉色可是我最喜欢的颜

色，这一刻，我感觉自己太幸福了。

幸福是什么呢？幸福是吃上一顿热乎乎的火锅。每年的寒冬，我都喜欢吃火锅。今年的冬天格外冷，我更想吃火锅了。妈妈好像猜透了我的心思，周五我回家，妈妈做了又香又辣的羊肉火锅。我和爸爸、妈妈一起围着火锅的瞬间，我感觉这是世界上最美好的事情了，既温馨又幸福。

幸福是什么呢？幸福其实很简单，生活中的一件件小事就组成了我们的幸福生活。



会说话的手

郝纪统

我们老师的手会说话。你不信吗？你来看看我们老师的手，真的会说话。

一天下午，老师在讲台上讲课，我在下面自言自语，嬉皮笑脸，这时，老师冲我竖起食指，贴在嘴边，撅起嘴唇，像是发出“嘘”的声音，老师的手说话了：“你要保持安静，不然让你站起来。”我的嘴像缝了一个拉链似的说不出话来。

继续看，还有呢。前天上午我们学校举行长跑比赛。同学们一致推荐我参加比赛，因为我在班里跑得最快。比赛那天，我进入赛道心里非常紧张。这时我看到观众席上的老师握紧拳头，把拳头竖立在胸前。老师的手又说话了：“加油，你可以的，一定要为我们班争光！”我“听”到后，拼命地在赛道上奔跑，最终得到了第二名。

因为没有得到第一名，我垂头丧气地回到了教室。一进到教室，发现气球、彩带布满了教室，同学和老师一起为我欢呼。老师微笑着伸手摸了摸我的头。老师的手又说话了：“没关系，你已经尽力了，第二名也很不错，争取下一次得到第一名，别气馁，加油！”我开心地笑了起来。

跟着这位手会说话的老师，我觉得特别快乐。

"坐直了!"

李姿灿

妈妈很关注我的学习成绩，但更关注我的习惯，最关心的还是我的身体。

我写作业时习惯不太好，本子歪着，后背驼着，身体紧贴着桌子，眼睛离本子很近，我知道这样不好，但觉得这样很随意，很轻松，就是改不了。妈妈给我的规定是这样的：坐时后背要直，本子放正，身体离桌子一拳，眼睛离本子一尺手，离笔尖一寸。可我觉得这样坐着太累了，总在妈妈不注意时偷懒。

有一次，我坐在书桌前规矩地写作业，妈妈坐在旁边看书，我知道妈妈不只是单纯的看书，她在一边看书一边监督我。妈妈看得太入迷了，一定是被书中的故事感动了，嘴角不时露出微笑。我心想：

妈妈看书看得这么入迷，我放松一下吧。

"坐直了!"随着妈妈严肃的声音，她拍了一下我的后背，"看你弯成什么样了?想当驼背老太太?"看来事情却没有我想得那么简单，看着妈妈在看书，其实她的注意力一直在我身上。

妈妈接着说："再看着你的本子，都跑到南岗了。再看你离得多近啊，想让度数再涨涨?"

每次写作业都是这样，只要我驼背低头了，妈妈就及时提醒我，或者是一句"坐直了"，或者是轻轻拍打一下。

妈妈就是这样无微不至地关怀着我，从妈妈的一声"坐直了"，从妈妈的提醒，我感受到了妈妈深深的爱。

星星的由来

陈佳莹

你们知道天上为何有星星吗？

星星是一个个飞上天的，它们代表的是每个人的梦想。每天有几个人实现梦想，天上就会有几颗星星。

作品来自小桔灯作文柳林校区

